
21. Δάσος Κομπιτσίου 

Το Δάσος Κομπιτσίου βρίσκεται στην κεντρική Κέρκυρα, λίγα χιλιόμετρα από την πόλη της 

Κέρκυρας. Η καρδιά του βρίσκεται στην κοιλάδα του ρέματος Πανιπέρι, η οποία είναι γνωστή 

ως Κοτσυφάκια. Είναι ένα ιδιαίτερο δάσος με πιο σημαντικά κυρίαρχα δασικά είδη, την 

Κουκουναριά, την Ποδισκοφόρο Δρυ και την Καστανιά, τα οποία δημιουργούν μία εικόνα 

ατυπική του νησιού. Το 19ο αιώνα το δάσος είχε τη μορφή δασολίβαδου με αραιές 

Κουκουναριές και Καστανιές. Σήμερα είναι αρκετά πιο πυκνό, αλλά δεν είναι ενιαίο καθώς 

σε αρκετές θέσεις παρεμβάλλονται καλλιέργειες. Το 2000 μια μεγάλη πυρκαγιά κατέστρεψε 

τμήμα του δάσους, σήμερα όμως λίγα απομεινάρια θυμίζουν αυτή την καταστροφή. 

Μέχρι και τη δεκαετία του 1970 εδώ υπήρχαν πολλά Τσακάλια. Σήμερα δυστυχώς φαίνεται 

ότι ίσως έχει εξαφανισθεί από το δάσος και η Αλεπού. Παρόντα είναι όμως άλλα είδη 

θηλαστικών όπως το Πετροκούναβο, ο Ρουμανικός Σκαντζόχοιρος, ο Ασπάλακας του 

Stankovic, ο Λαγός, ο Δασομυωξός κτλ. Επίσης στα ρέματα του δάσους έχει εμφανισθεί και 

ο ξενικός Μυοκάστορας. 

Δεν έχουν πραγματοποιηθεί συστηματικές καταγραφές πτηνών όμως εδώ είναι από τις λίγες 

περιοχές του νησιού που φωλιάζει ο Κοκκινολαίμης. Εδώ αναπαράγονται είδη τυπικά των 

δασών όπως η Γαλαζοπαπαδίτσα ,ο Καλόγερος, ο Κότσυφας, το Αηδόνι και ο Στραβολαίμης, 

ενώ η Μπεκάτσα και η Τσίχλα είναι είναι κοινοί χειμερινοί επισκέπτες. Σε διάφορες 

περιόδους του έτους έχουν παρατηρηθεί αρκετά ακόμα είδη πιο ευρύτοπα όπως ο 

Μελισσοφάγος, η Γερακίνα, το Ξεφτέρι, το Γιδοβύζι, ο Γκιώνης, η Τυτώ, ο Κούκος, η Φάσσα 

κτλ. 

Κάποια ερπετά και αμφίβια που έχουν καταγραφεί εδώ είναι η Οχιά, ο Σαπίτης, το Νερόφιδο, 

το Σπιτόφιδο, ο Λαφιάτης, η Δεντρογαλιά, η Σαΐτα, ο Τυφλίτης, το Ελληνικό Κονάκι, η 

Τρανόσαυρα, η Γουστέρα του Ιονίου, η Κερκυραϊκή Σαύρα, το Σαμιαμίθι, η Μεσογειακή 

Χελώνα, η Γραμμωτή Νεροχελώνα, ο Χωματόφρυνος και ο (Ελληνικός) Λισσοτρίτωνας. 

Τυπική πεταλούδα των σκιερών δασών είναι η Pararge aegeria, στα ξέφωτα όμως μπορεί 

κανείς να βρει πολλά ακόμα είδη. 

 




